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вголос одним учнем, а про себе іншим, дозволяє кожній дитині усвідомити, зміст, порівняти 

власний результат із результатами однокласників, при потребі придивитись, прислухатись, 

звернути увагу на окремі деталі [1, с. 121]. 

Системне упровадження проєктної технології в школі (починаючи з початкової ланки) 

призводить до того, що учні поступово опановують її не тільки як навчальну технологію, яка 

сприяє формуванню вміння самостійно вчитися, критично мислити, але також як метод 

організації та планування своєї подальшої життєдіяльності. Це забезпечує підготовку молоді, 

яка будує свою діяльність на основі демократичних цінностей, схильна до навчання 

впродовж життя, здатна бути конкурентноздатною в європейському і світовому освітніх 

просторах та на ринку праці. 
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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ТЕКСТОТВОРЧИХ УМІНЬ 

ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ ДІЄСЛОВА ШЛЯХОМ ВИКОРИСТАННЯ 

ІННОВАЦІЙНОГО ЗАСОБУ STORYTELLING 

 

Основними підходами щодо формування текстотворчих умінь в учнів початкових 

класів у процесі вивчення дієслова є компетентністий, текстоцентричний, комунікативний, 

діяльнісний та системний.  

Одне із завдань типових освітніх програм початкової школи – формування в учнів 

ключових компетентностей, серед яких дослідники І. Ґудзик, Л. Мацько, М. Пентилюк, 

Л. Скуратівський виокремлюють комунікативну.  

http://ru.osvita.ua/school/method/technol/1415/
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У структурі цієї компетентності центральне місце належить текстотворчій, яка 

проявляється, за визначенням Л. Кратасюк, в уміннях будувати тексти різних типів, стилів і 

жанрів [1, с. 77–79].  

У початковій освіті нагромаджено досить значний досвід модернізації змісту та 

методик навчання в контексті ідей компетентнісної освіти [2, с. 46–47]. Компетентнісний 

підхід полягає у формуванні та розвитку в учнів ключових і предметних компетентностей. У 

Національному освітньому глосарії, поняття «компетентнісний підхід» трактується як підхід 

до визначення результатів навчання, що базується на їхньому описі у термінах 

компетентностей [5, с 114–116]. 

Формування текстотворчих умінь в учнів початкових класів на основі діяльнісного 

підходу уможливлює використання необхідних методів і прийомів навчання, що ефективно 

впливають на самостійне складання текстів різних стилів та типів мовлення. Оскільки текст є 

основою для створення мовленнєвого середовища учня з високим навчальним потенціалом, 

процес текстотворення допомагає виявити і дослідити основні закономірності створення 

ситуації лексичного вибору й досягнення успіху у побудові висловлювання. Аналіз тексту є 

тією покроковою системою дій формування текстотворчих умінь в учнів на уроках 

української мови у межах вивчення певного розділу [4, с. 72–73]. 

Відомо, що мовлення учнів динамічне, предикативне, насичене дієслівними формами. 

У мовлені учня переважають дієслова, що означають рух, різні процеси і дії. Тому ці слова 

найбільш близькі і зрозумілі школярам. Вивчення дієслова значною мірою сприяє 

розширенню і конкретизації словника учнів, надає висловлюванням точності та змістовності, 

сприяє текстотворчій діяльності дітей. 

Опрацювання дієслова як частини мови спрямоване на поглиблення знань учнів про 

граматичне і лексичне значення слова, про особливості словозмінювання і словотворення в 

українській мові, про синтаксичну роль у мовленні. Вивчення дієслова відкриває великі 

можливості для усвідомлення граматичної будови мови, засвоєння та застосування навичок 

правильного вживання дієслівних форм, зв’язку їх з іншими словами. 

Сучасні діти багато часу проводять онлайн, реальне спілкування стає мистецтвом, 

якому потрібно навчати. Для цього чудово підходить метод Storytelling [3, с. 6–7]. 

Цей формат можна порівняти з живим спілкуванням з читачем. Хороший розповідь, 

як захоплюючий фільм або книга, запам’ятовується і впливає на свідомість, формує довіру і 

почуття причетності. При цьому він не містить прямої реклами або закликів до дії, але 

мотивувати людину стає легше. Досягти таких результатів допомагають спеціальні прийоми 

розповіді. 

Технологія надає унікальні можливості, як для вчителя, так і для учня, адже може 

сприяти в розвитку текстотворчих умінь учнів початкової школи. Сторітеллінг на уроці 

української мови у початковій школі почали використовувати кілька років тому. Окреслений 

засіб побудований на використанні історій з певним сюжетом як спосіб передачі досвіду 

учню у процесі навчання. 

Отже, зважаючи на те, що найважливіше завдання вчителя, як і школи в цілому, 

створити сприятливі умови для формування точного, чіткого та лаконічного мовлення учнів, 

навчити їх використовувати мову як засіб для  передачі думок та переживань, для 

відстоювання власної думки, можна заробити висновок про те, що вчитель повинен іти в 

ногу з часом, і щоразу вносити в урок щось нове та пізнавальне, пов’язуючи його із 

практичним використанням в майбутньому.  
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ФОРМУВАННЯ ОРФОЕПІЧНОЇ ПРАВИЛЬНОСТІ МОВЛЕННЯ УЧНІВ 

ЧЕТВЕРТОГО КЛАСУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ 

У процесі спілкування звуковий аспект мови завжди мав і має надзвичайно велику 

вагу. Адже формування думки й передача її змісту відбувається за допомогою саме звукової 

мови. Тому потрібно вміти правильно користуватися нею, враховувати її норми, зокрема й 

орфоепічні. Дотримання норм полегшує спілкування людей, а їх порушення, навпаки, 

знижує якість мовлення, гальмує процес спілкування. 

За нашими спостереженнями на педагогічній практиці, усне мовлення більшості учнів 

четвертих класів надзвичайно недосконале, воно має багато недоліків і помилок, які 

виникають унаслідок впливу місцевих діалектів, соціальних жаргонів, просторіч тощо. 

Навчання орфоепії – завдання надзвичайно складне і для учнів, і для педагогів, 

оскільки дитина приходить до школи з уже сформованими вимовними навичками, які досить 

рідко є нормативними. Отже, учитель часто має не тільки навчати, а й перенавчати, ламати 

артикуляційну базу дитини [6, с. 10]. Розв’язання цієї проблеми ускладнюється тим, що 

шкільний курс української мови не містить окремого розділу, присвяченого орфоепії.  

Питання про місце орфоепічної роботи в структурі курсу української мови та 

ефективні методи й прийоми організації навчання вимовних норм розробляли О. Блик, 

Н. Тоцька, В. Федоренко, Л. Хоменко та інші вчені-методисти й учителі-практики. Кожен з 

них пропонує свої методичні рекомендації та конкретний практичний матеріал для 

використання на уроках української мови.  

На нашу думку, робота над правильною вимовою дітей буде результативною лише в 

тому випадку, коли її організація здійснюватиметься з урахуванням певних умов. 

Перш за все важливо, щоб учитель надзвичайно ретельно стежив за дотриманням 

орфоепічних норм ним самим, пам’ятаючи, що його мовлення має бути взірцем для 
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